

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 28 (5691). | Пятница, 19 февраля 1971 года. | Год издания 41-й | Цена 2 коп.

## ПРОЕКТ ЦК КПСС

# Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы

(Продолжение. Нач. в № 27).

Организовать производство специального нефтегазопромыслового оборудования для работы в районах Западной Сибири и Крайнего Севера, комплекса оборудования для строительства мощных магистральных газо- и нефтепроводов.

Ускорить темпы развития строительного и дорожного машиностроения, увеличить выпуск машин повышенной единичной мощности для строительства, освоить серийное производство новых машин на базе мощных промышленных тракторов и колесных тягачей, гидравлических экскаваторов, комплектов машин для отделочных, кровельных и других работ. Создать автоматические линии для промышленности строительных материалов, расширить выпуск машин и оборудования для нужд коммунального хозяйства.

Освоить промышленный выпуск средств и комплексных систем автоматизации управления технологическими процессами в металлургической, химической и нефтеперерабатывающей, нефтяной, газовой и угольной промышленности. Увеличить производство приборов в 2 раза. Завершить создание полного комплекса унифицированных устройств, входящих в государственную систему промышленных приборов, и освоение производства таких устройств. Освоить производство агрегатированных комплексов общепромышленных приборов и средств автоматизации с повышенными эксплуатационными показателями и повышенной надежности.

Увеличить выпуск средств вычислительной техники в 2,4 раза, в том числе электронных вычислительных машин в 2,6 раза. Освоить серийное производство нового комплекса электронных вычислительных машин на базе интегральных схем. Создать комплекс технических средств, обеспечивающих автоматизацию процессов регистрации, сбора, хранения, передачи и обработки информации, новые технические средства для единой автоматизированной системы связи страны, радиоаппаратуры для навигации и управления воздушным сообщением, электронной медицинской аппаратуры на основе широкого применения интегральных схем.

Расширить промышленное производство современных приборов, аппаратов и лабораторного оборудования для проведения научно-исследовательских работ, а также средств механизации и автоматизации инженерного и управленческого труда.

Повысить производительность труда в машиностроении в 1,5—1,8 раза.

и целлюлозно-бумажной промышленности обеспечить дальнейшее улучшение структуры производства и комплексное использование древесины.

Увеличить за пятилетие выпуск древесностружечных и древесноволокнистых плит в 2,8—2,9 раза, целлюлозы—в 1,7 раза, картона—в 1,8 раза, бумаги—не менее чем в 1,3 раза.

Обратить особое внимание на увеличение выпуска дефицитных видов целлюлозы, бумаги и картона, в том числе для технических целей и для машинной расфасовки пищевых продуктов, а также выпуска бумажно-беловых товаров для нужд населения. Улучшить качество изготавливаемой продукции.

Существенно расширить использование в качестве технологического сырья для целлюлозно-бумажной промышленности технологической щепы из древесных отходов, лиственной и низкокачественной хвойной древесины, макулатуры.

Довести производство деловой древесины до 87 процентов от общего объема вывозки древесины.

Увеличить переработку древесины в восточных районах страны в целях сокращения перевозок круглого леса.

Осуществлять реконструкцию действующих лесозаготовительных предприятий, обратив особое внимание на механизацию трудоемких работ на лесозаготовках, внедрение более совершенных машин и оборудования и на улучшение состояния автомобильных дорог, а также строительство новых высокомеханизированных лесных промхозов. Улучшить условия труда и быта рабочих и служащих, занятых на лесозаготовках.

Развить мощности мебельной промышленности, прежде всего в восточных районах страны, увеличить выпуск мебели на действующих предприятиях за счет их реконструкции. Широко внедрять в производство мебели новые технологические процессы и высокоэффективные материалы. Увеличить за пятилетие производство мебели не менее чем в 1,6 раза.

Повысить производительность труда на предприятиях лесной и деревообрабатывающей промышленности примерно на 35 процентов и на предприятиях целлюлозно-бумажной промышленности на 45 процентов.

Увеличить объем производства продукции промышленности строительных материалов в 1,4 раза, организовать широкий выпуск материалов и изделий повышенной заводской готовности, индустриальных конструкций, легких заполнителей, снижающих вес зданий и сооружений. Довести производство цемента в 1975 году до 122—127 млн. тонн. Значительно расширить ассортимент отделочных материалов и санитар-

но-технического оборудования. Увеличить производство кирпича и других местных строительных материалов. Шире использовать для изготовления строительных материалов попутные продукты других отраслей (шлаки, золы, нерудные материалы). Увеличить производство известняковой муки и керамических дренажных труб для нужд сельского хозяйства.

Повысить технический уровень предприятий, ускорить механизацию и автоматизацию производственных процессов. Повысить производительность труда на предприятиях промышленности строительных материалов примерно на 35 процентов.

По легкой промышленности. В целях более полного удовлетворения потребностей советских людей в одежде, обуви и других изделиях легкой промышленности увеличить объем производства продукции в этой отрасли на 35—40 процентов; довести в 1975 году производство тканей до 10,5—11 млрд. кв. метров, кожаной обуви до 800—830 млн. пар; обеспечить рост производства трикотажных изделий в 1,5, швейных изделий в 1,4 и фарфоро-фаянсовой посуды в 2 раза. Своевременно обновлять и расширять ассортимент товаров, улучшать их качество и внешнее оформление.

Осуществить техническое перевооружение предприятий легкой промышленности на основе внедрения новой техники и прогрессивной технологии, а также механизации и автоматизации производства. Обеспечить широкое внедрение высокопроизводительных безверетенных прядильных машин, комплексных автоматизированных линий для хлопчатобумажной, шерстяной и трикотажной промышленности, бесчелночных ткацких станков, непрерывных технологических процессов по отделке тканей и трикотажа, технологии изготовления обуви клеевым методом крепления подошвы и методом горячей вулканизации, а также высокопроизводительных, комплексномеханизированных поточных линий в швейном производстве.

Повысить производительность труда на предприятиях легкой промышленности на 34 процента.

В пищевой, мясо-молочной и рыбной промышленности увеличить производство продукции на 33—35 процентов, в том числе мяса на 40—43 процента, цельномолочной продукции на 29 процентов, сахара примерно на 34 процента, пищевой рыбной продукции не менее чем на 47 процентов. Повысить качество, расширить ассортимент и улучшить питательную ценность и вкусовые достоинства продуктов питания. Опережающими темпами развивать производство продуктов детского питания, консер-

вированных плодов и овощей, высококачественных кондитерских изделий. Увеличить выпуск расфасованных и упакованных товаров, а также различных полуфабрикатов и кулинарных изделий.

Расширить комплексное использование пищевого сырья. Обеспечить ускорение строительства и реконструкции предприятий пищевой, мясной и молочной промышленности, оснащение их современным высокопроизводительным оборудованием.

Значительно увеличить производство и поставку торгующим организациям живой и охлажденной рыбы, рыбного филе и полуфабрикатов, балычных изделий, копченой и вяленой рыбы.

Пополнить флот рыбной промышленности высокоэффективными судами, оборудованными автоматизированными и механизированными линиями по добыче и обработке рыбы, обеспечивающими комплексную переработку улова и полное использование отходов для производства кормовой муки. Значительно улучшить эксплуатацию рыбопромыслового флота, широко внедрить новые прогрессивные средства поиска и способы лова рыбы, развивать судоремонтные производственные мощности и морские рыбные порты, особенно в Дальневосточном бассейне.

Увеличить производственные мощности комплексных рыбообрабатывающих предприятий по выпуску деликатесной продукции из океанических видов рыб.

Расширить работы по исследованию сырьевой базы рыбной промышленности в Мировом океане. Осуществить необходимые мероприятия по значительному увеличению запасов высокоценных видов рыб во внутренних водоемах. Увеличить производство рыбы в государственных прудовых хозяйствах в 2,7 раза.

Повысить производительность труда на предприятиях пищевой, мясо-молочной и рыбной промышленности на 30—33 процента.

Развивать производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода во всех отраслях промышленности, увеличить их выпуск в 1,8 раза. Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода в отраслях тяжелой промышленности увеличить: в цветной металлургии, химическом машиностроении и станкостроении в 3 раза, в гелевом машиностроении, приборостроении, судостроительной и электронной промышленности в 2,2—2,5 раза, в авиационной, оборонной, электротехнической, химической, нефтехимической промышленности, машиностроении для легкой и пищевой промышленности, промышленности

строительных материалов и радиопромышленности в 1,8—2 раза, в автомобильной, целлюлозно-бумажной, лесной и деревообрабатывающей промышленности и в черной металлургии, в 1,5—1,7 раза.

Всемерно расширять и постоянно обновлять ассортимент изделий, улучшать их качество, организовать выпуск новых видов товаров, повышать надежность и долговечность технически сложных бытовых машин и приборов, облегчающих труд и улучшающих быт населения.

Осуществить мероприятия по организации специализированных предприятий и цехов для производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода и по повышению технического уровня производства этих товаров на действующих предприятиях.

Увеличить объем производства продукции местной промышленности в 1,7 раза, существенно расширить производство высококачественных изделий художественных промыслов, сувениров, мелких хозяйственных изделий, необходимых в быту, и других товаров народного потребления, максимально использовать для этой цели местные ресурсы сырья и материалов. Осуществить техническое перевооружение и специализацию действующих, а также строительство новых предприятий этой отрасли преимущественно в малых и средних городах.

Ускоренными темпами развивать **микробиологическую промышленность**. Увеличить выпуск кормовых дрожжей в 3,5—3,7 раза. Развивать промышленное производство белково-витаминных концентратов, значительно расширить производство аминокислот, микробиологических средств защиты растений, антибиотиков немедицинского назначения и кормовых витаминов. Увеличить производство и расширить ассортимент ферментных препаратов для интенсификации технологических процессов и улучшения качества продукции в пищевой и легкой промышленности, в сельском хозяйстве и в других отраслях. Осуществить оснащение микробиологической промышленности высокопроизводительными технологическими линиями с агрегатами повышенной единичной мощности.

Обеспечить на предприятиях **мукомольно-крупяной промышленности** производство муки высоких сортов в необходимом количестве, улучшить ассортимент крупы; увеличить выработку риса в 2 раза и гречневой крупы в 1,5 раза. Укреплять материально-техническую базу элеваторно-складского хозяйства и комбикормовой промышленности.

(Продолжение на 2-й стр.).

## ЗНАКОМИМСЯ С ПРОЕКТОМ ЦК КПСС

Труженники химкомбината с большим вниманием знакомятся с проектом Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

В новой пятилетке значительные изменения произойдут и на нашем предприятии. Цех № 4, например, начнет выпускать жидкие и пастообразные моющие средства, увеличится производственная мощность предприятия.

Новые задачи, поставленные партией перед советским народом, требуют от каждого из нас еще большего напряжения сил и упорства в труде.

П. ФЕТИСОВ,  
электрослесарь химкомбината.

# Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы

(Продолжение).

Увеличить выпуск продукции **медицинской промышленности** в 1,6 раза. Довести производство медикаментов в необходимом ассортименте до размеров, обеспечивающих полное удовлетворение потребности населения. Значительно увеличить выпуск витаминов и антибиотиков. Обеспечить первоочередное развитие работ по созданию и производству

## IV. Сельское хозяйство

В области сельского хозяйства задача состоит в том, чтобы увеличить среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции по сравнению с предшествующим пятилетием на 20—22 процента, обеспечив более полное удовлетворение возрастающих потребностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье. Решающим условием выполнения этой задачи является всемерное укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, последовательное осуществление курса на его интенсификацию путем химизации, комплексной механизации земледелия и животноводства, широкой мелиорации земель. Обеспечить углубление специализации и усиление концентрации производства, улучшить использование сельскохозяйственных угодий, техники и трудовых ресурсов колхозов и совхозов.

Обеспечить повсеместно **рост урожайности** сельскохозяйственных культур путем повышения плодородия почв, внедрения передовой технологии производства, рационального использования минеральных и органических удобрений, широкой мелиорации земель, проведения противоэрозионных мероприятий, улучшения семеноводства, внедрения в производство наиболее урожайных сортов этих культур, устранения потерь урожая, совершенствования структуры посевных площадей, освоения правильных севооборотов. Бережно относиться к земельным ресурсам, не допускать излишеств при отводе земель для несельскохозяйственных нужд. Повысить ответственность земледельцев, органов сельского, водного и лесного хозяйства за проведение противоэрозионных и мелиоративных мероприятий.

Значительно повысить урожайность зерновых культур в каждом колхозе и совхозе, имея в виду, что и в новом пятилетии рост производства зерна остается ключевой проблемой развития сельского хозяйства. Обеспечить среднегодовой валовой сбор зерна по стране за пятилетие в количестве не менее чем 19,5 млн. тонн. Расширить производство зерна на орошаемых и осушенных землях, усилить работы по созданию крупных районов гарантированного производства товарного зерна на поливных землях на юге Украины, на Северном Кавказе и в Поволжье. Увеличить производство высококачественного зерна сильных и твердых пшениц, риса, крупяных культур и пивоваренного ячменя. Непрерывно совершенствовать систему машин в зерновом хозяйстве.

Увеличить производство картофеля и овощей, особенно ранних сортов; эффективнее использовать для их выращивания поливные и пойменные земли, рас-

ширить производство новых антибиотиков, обладающих противогрибковым, антибактериальным, антигрибковым и противопухольным действиями. Увеличить выпуск готовых лекарственных форм и улучшить их ассортимент. Расширить производство медицинского оборудования и технических средств для профилактики, диагностики заболеваний, лечения больных и ухода за ними.

ширить специализированные зоны товарного производства этой продукции, создавать новые тепличные хозяйства; увеличить производство плодов, ягод и винограда. Значительно расширить емкости хранилищ и холодильников, увеличить мощности цехов по переработке сельскохозяйственной продукции в совхозах, колхозах и заготовительных организациях; повысить обеспеченность этих хозяйств специализированным транспортом, а также улучшить организацию заготовок картофеля, овощей, фруктов.

Довести производство хлопчатника в 1975 году до 7,0—7,2 млн. тонн путем внедрения более урожайных, устойчивых к болезням сортов хлопчатника, освоения хлопково-люцерновых севооборотов, расширения посевов хлопчатника на землях нового орошения. Повысить уровень механизации возделывания и уборки хлопка, полностью обеспечить посевы хлопчатника необходимыми минеральными удобрениями, гербицидами и ядохимикатами.

Увеличить производство сахарной свеклы, табака, льна, конопли, подсолнечника, сои и других масличных и технических культур главным образом путем значительного повышения их урожайности.

Обеспечить дальнейшее **развитие животноводства** на основе осуществления в каждом хозяйстве системы эффективных мер по укреплению кормовой базы, улучшению породности скота и птицы и повышению их продуктивности при одновременном росте поголовья.

Довести среднегодовое производство мяса в стране за пятилетие не менее чем до 14,3 млн. тонн (в убойном весе), молока до 92,3 млн. тонн, яиц до 46,7 млрд. штук и шерсти до 464 тыс. тонн.

Осуществлять дальнейшее развитие интенсивного молочного животноводства, развивать специализированное мясное скотоводство и птицеводство. Значительно увеличить поголовье овец и коз и поднять их продуктивность, особенно в районах и хозяйствах товарного производства шерсти и каракуля, а также мясного и овчинно-шубного овцеводства.

Считать важнейшей задачей **быстрейшее создание прочной кормовой базы животноводства.** Добиться значительного увеличения производства сена, силоса, травяной муки, корнеплодов для полного обеспечения потребности в них общественного животноводства, а также хозяйств колхозников и работников совхозов, имеющих скот в личной собственности. Значительно увеличить производство зерна кукурузы, ячменя, овса и зернобобовых культур главным образом за счет по-

вышения урожайности их, особенно на поливных и осушенных землях, расширить посевы и повысить урожайность многолетних трав. Шире внедрять прогрессивные методы заготовки и хранения кормов — уборку сена с применением плющилок и досушиванием активным вентилированием, приготовление сенажа и травяной муки. Создать высокопродуктивные луга и пастбища, расширить площади лиманного орошения для возделывания кормовых культур. Осуществить меры по повышению продуктивности природных кормовых угодий в районах развитого овцеводства и отгонного животноводства Казахстана, Средней Азии, Поволжья, Западной и Восточной Сибири и Северного Кавказа, провести необходимые работы по эффективному использованию пастбищ «Черные земли» и Кизлярских пастбищ.

Для обеспечения животноводства полноценными кормами развивать высокими темпами комбикормовую и микробиологическую промышленность. Довести к концу пятилетия на государственных предприятиях производство комбикормов не менее чем до 30 млн. тонн и белково-витаминных добавок до 1 млн. тонн.

Организовать в широких масштабах производство комбикормов в колхозах и совхозах с использованием зерна этих хозяйств и белково-витаминных добавок, выпускаемых государственными предприятиями.

В целях ускорения роста производства продукции животноводства и повышения его эффективности обеспечить строительство механизированных животноводческих ферм в колхозах и совхозах, развернуть вблизи городов строительство крупных государственных, колхозных и межколхозных комплексов по производству продукции животноводства на промышленной основе, а также птицефабрик. Организовать интенсивный откорм молодняка крупного рогатого скота и свиней в совхозах, колхозах, подсобных хозяйствах предприятий промышленности и общественного питания.

Обеспечить дальнейшее развитие пушного звероводства, кролиководства, прудового рыбводства и пчеловодства.

Колхозам и совхозам оказывать сельскому населению необходимую помощь в ведении личного подсобного хозяйства, увеличении поголовья скота и птицы.

Осуществить меры по **повышению качества** зерна, мяса, картофеля, плодов и овощей, а также других продуктов и сельскохозяйственного сырья.

Усилить селекционную работу по выведению новых сортов растений, пород скота и птицы. Считать важнейшей задачей выведение неполегающих и устойчивых против болезней сортов и гибридов зерновых культур для возделывания их на орошаемых и осушенных землях, а также в условиях применения высоких доз минеральных удобрений. Обеспечить широкое внедрение в производство высокопродуктивных сортов сельскохозяйственных культур и пород животных.

Принять решительные меры к предотвращению потерь продукции и снижения ее качества на всех стадиях производства, уборки, транспортировки, хранения и реализации.

Сохранить принцип твердых

планов заготовок сельскохозяйственных продуктов и поощрения хозяйств за сверхплановую продажу их государству путем применения повышенных цен. На основе роста сельскохозяйственного производства добиться, чтобы каждый колхоз и совхоз, занимающийся производством товарного зерна, каждая область, край и республика не только выполняли твердый план, но и продали государству за пятилетие, как минимум, 35 процентов зерна на сверх плана; обеспечить, чтобы ежегодно каждый колхоз и совхоз продавал государству продукции животноводства сверх плана не менее 8—10 процентов.

Всемерно развивать и укреплять прямые связи предприятий промышленности и торговли с колхозами и совхозами, последовательно осуществлять переход на приемку продукции непосредственно в хозяйствах и доставку ее специализированным транспортом заготовительных организаций.

Довести в 1975 году **поставки сельскому хозяйству минеральных удобрений** до 72 млн. тонн и кормовых фосфатов до 3 млн. тонн.

Широко внедрять применительно к почвенно-климатическим зонам эффективные способы использования минеральных удобрений, в сочетании с применением органических удобрений, известкованием кислых почв, мелиоративным улучшением земель и общим подъемом культуры земледелия.

Обеспечить более эффективное использование минеральных удобрений и сокращение их потерь при хранении, транспортировке и внесении в почву. Осуществить постепенный переход на безстарную перевозку минеральных удобрений, комплексную механизацию погрузочно-разгрузочных работ и работ по внесению удобрений в почву. Расширить строительство складов для хранения удобрений. При размещении складов минеральных удобрений исходить из необходимости максимального сокращения перевозок и перевалок удобрений. Организовать при складах и в хозяйствах широкую сеть тукомясительных установок. Увеличить производство и применение химических и биологических средств защиты растений.

Вести в эксплуатацию за пятилетие 3 млн. гектаров новых **орошаемых земель**, включая земли лиманного орошения, провести работы по обводнению пастбищ на площади 41,2 млн. гектаров, по повышению водообеспеченности земель существующего орошения.

Повысить темпы работ на строительстве крупных водохозяйственных объектов Каховской и Куйбышевской оросительных систем, а также в зоне Большого Ставропольского, Северо-Крымского и Саратовского каналов. Продолжить строительство инженерных систем под посевы риса в Краснодарском крае, Астраханской и Ростовской областях, Приморском крае, в Казахской и Узбекской ССР. Довести производство риса в 1975 году до 2 млн. тонн.

Вести в эксплуатацию 650 тыс. гектаров новых орошаемых земель под посевы хлопчатника главным образом за счет ускорения работ в Каршинской и Шерабадской степях, зоне Каракумского канала и Ферганской долине и окончания работ в Голод-

ной степи.

Провести осушение сельскохозяйственных угодий в зонах избыточного увлажнения на площади 5 млн. гектаров, в том числе с закрытым дренажем на площади 3 млн. гектаров.

Значительно улучшить качество водохозяйственного и мелиоративного строительства, снизить его себестоимость.

Улучшить использование орошаемых и осушенных земель, обеспечить значительное повышение урожайности всех культур, возделываемых на мелиорированных землях, направлять для этой цели необходимые количества удобрений и техники.

Разработать проекты и осуществить строительство технически совершенных оросительных и обводнительных систем с автоматизацией водораспределения и с высокопроизводительными средствами техники полива, а также осушительных систем, обеспечивающих создание оптимального биологического режима почвы.

Повысить **производительность труда** в колхозах и совхозах за пятилетие на 37—40 процентов, значительно снизить себестоимость продукции. В этих целях обеспечить:

оснащение этих хозяйств тракторами повышенной мощности, высокопроизводительными зерноуборочными комбайнами, широкозахватными и многорядными машинами, а также комбинированными машинами, выполняющими за один проход агрегата несколько технологических операций;

увеличение поставки сельскому хозяйству высокопроизводительной землеройной и мелиоративной техники, автомобилей повышенной проходимости и грузоподъемности, автосамосвалов, автомобильных и тракторных прицепов, специализированного автотранспорта, автобусов;

создание новых типов машин и оборудования, необходимых для обеспечения комплексной механизации и автоматизации сельскохозяйственного производства, особенно в животноводстве и кормопроизводстве, включая машины, оборудование и технологические линии для животноводческих комплексов по производству продукции на промышленной основе;

создание оборудования для механизированных плодощехранилищ с автоматическим регулированием температуры и влажности для хранения картофеля, овощей, фруктов и винограда, а также для промышленных тепличных комбинатов по выращиванию овощей.

Поставить сельскому хозяйству за пятилетие 1.700 тыс. тракторов (в том числе 705 тыс. пахотных), 1.100 тыс. грузовых автомобилей, 1.500 тыс. тракторных прицепов, 87 тыс. экскаваторов, 82 тыс. бульдозеров, 42,5 тыс. скреперов, а также сельскохозяйственные машины на сумму 15 млрд. рублей, в том числе 541 тыс. зерноуборочных комбайнов, 230 тыс. силосоуборочных и 60 тыс. свеклоуборочных комбайнов, машин для механизации работ в животноводстве и производстве кормов на сумму 6 млрд. рублей. Полностью удовлетворить потребности в запасных частях к тракторам, автомобилям и сельскохозяйственным машинам. Повысить технический уровень, качество, надежность и



# Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы

долговечность машин и оборудования, поставляемых сельскому хозяйству.

Обеспечить дальнейшее развитие ремонтной базы и создание сети станций технического обслуживания автомобилей в сельском хозяйстве. Повысить качество ремонта и технического обслуживания машин и оборудования. Улучшить инженерно-техническое и производственное обслуживание колхозов и совхозов, осуществляемое предприятиями и организациями Союзсельхозтехники.

Повысить электрооборуженность сельского хозяйства, увеличить за пятилетие объем потребления электроэнергии в сельскохозяйственном производстве, а также отпустить ее на коммунально-бытовые нужды сельского населения в два раза. Обеспечить электрической энергией в основном от государственных энергосистем и электростанций все колхозы и совхозы страны, производственные, культурно-бытовые помещения и жилые дома в этих хозяйствах. Поставить сельскому хозяйству в необходимом количестве электрооборудование, электротехнику и кабельные изделия, в том числе для систем управления и автоматизации.

Направить на развитие сельского хозяйства, включая производственное, жилищное и культурно-бытовое строительство и приобретение техники, государственные капитальные вложения в объеме 82,2 млрд. рублей. В процессе исполнения годовых планов изымать и направлять на развитие сельского хозяйства дополнительные финансовые и материальные ресурсы.

Значительно повысить эффективность использования капитальных вложений, коренным образом улучшить проектирование сельскохозяйственных объектов. Снизить стоимость сельскохозяйственного строительства за счет разработки и применения наиболее экономичных проектов.

Обеспечить в колхозах и совхозах дальнейшее развитие **подсобных промышленных производств и промыслов**, в первую очередь по переработке и хранению сельскохозяйственной продукции, производству строительных материалов и товаров народного потребления из местного сырья, в целях более полного и равномерного в течение года использования трудовых ресурсов в сельской местности, укрепления экономики хозяйств, повышения производительности труда. Развивать производственные связи между сельскохозяйственными и промышленными предприятиями. Способствовать созданию и улучшению деятель-

## V. Транспорт и связь

Обеспечить дальнейшее развитие транспорта, повышение мощности и маневренности транспортной системы для бесперебойного и своевременного удовлетворения потребностей народного хозяйства и населения в перевозках, ускорения доставки грузов и передвижения пассажиров, а также создание резервов пропускных и провозных способностей транспорта. Увеличить грузооборот всех видов транспорта на 32—35 процентов.

Улучшить техническое оснащение транспорта, расширить и усилить сеть путей сообщения, особенно в восточных районах

ности межколхозных и государственно-колхозных предприятий и организаций.

Повысить эффективность **научных исследований в области сельского хозяйства**. Сосредоточить внимание научно-исследовательских организаций на решении перспективных проблем сельскохозяйственного производства, введении и ускорении внедрения в практику высокоурожайных сортов культур и наиболее продуктивных пород скота и птицы, внедрения эффективных технологических процессов производств и средств их комплексной механизации, прогрессивных методов защиты растений и животных от вредителей и болезней, а также на решении проблем наиболее рационального использования земельных угодий, техники и трудовых ресурсов. Укрепить материально-техническую базу научно-исследовательских учреждений и учебных заведений.

Принять необходимые меры к **обеспечению колхозов и совхозов постоянными квалифицированными кадрами** механизаторов, работников животноводства, бригадиров и других специалистов, повышать их квалификацию, улучшать условия труда и быта работников сельского хозяйства. Улучшить подготовку агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, инженеров, экономистов и специалистов других профилей для работы в сельском хозяйстве.

Повысить **эффективность колхозно-совхозного производства**. Улучшить организацию труда в совхозах и колхозах, совершенствовать систему оплаты труда в направлении повышения материальной заинтересованности работников сельского хозяйства в увеличении производства продукции и снижении ее себестоимости. Завершить перевод совхозов на полный хозяйственный расчет.

Улучшить ведение **лесного хозяйства** на основе повышения уровня его технического оснащения и химизации, более полно использовать лесные ресурсы и земли государственного лесного фонда, повысить продуктивность и качественный состав лесов. Провести работы по лесовосстановлению и защитному лесоразведению на площади до 12 млн. гектаров, осушению лесов на площади 1,3 млн. гектаров, расширить работы по уходу за лесом, усилить охрану лесов от пожаров.

**Усилить охрану природы**. Повысить ответственность предприятий, учреждений и организаций за рациональное использование природных ресурсов — земли, вод, атмосферы, полезных ископаемых, а также за воспроизводство растительного и животного мира.

страны.

Повысить эффективность работы транспорта, добиться дальнейшего улучшения использования транспортных средств, улучшить координацию работы всех видов транспорта. Расширить контейнерные и пакетные перевозки грузов с внедрением большегрузных контейнеров. Сократить простой и порожние пробеги. Поднять уровень комплексной механизации погрузочно-разгрузочных работ. Увеличить мощность предприятий по ремонту транспортных средств и производству запасных частей. Совершенствовать технологичность ремонта транспортных средств, шире осуществлять его

специализацию. Снизить удельный расход топлива на транспорте на 6—8 процентов.

Осуществлять дальнейшее развитие и улучшать техническое оснащение всех видов промышленного транспорта.

В развитии **железнодорожного транспорта** основным направлением считать увеличение пропускной и провозной способности железных дорог.

Повысить грузооборот железнодорожного транспорта примерно на 22 процента.

Построить 7—8 тыс. километров вторых путей на направлениях Кузбасс—Урал, Урал—Центр, Донбасс—западные районы страны и на других грузонапряженных направлениях. Электрифицировать 6—7 тыс. километров железных дорог, а также продолжить оборудование железнодорожных линий автоблокировкой и диспетчерской централизацией. Построить 5—6 тыс. километров новых железнодорожных линий для обеспечения возрастающих транспортно-экономических связей и обслуживания новых промышленных районов. Поставить железнодорожному транспорту за пятилетие 420—430 тыс. магистральных грузовых вагонов. Повысить вес и скорости движения поездов путем внедрения большегрузных вагонов и мощных локомотивов. Шире внедрять перевозки грузов маршрутными и тяжеловесными поездами.

Увеличить перерабатывающую способность станций, узлов и подъездных путей предприятий. Повысить удельный вес прогрессивных средств тяги в маневровой работе железнодорожного транспорта до 80—82 процентов. Усилить верхнее строение пути за счет укладки железобетонных шпал, бесстыкового пути и термически обработанных рельсов, поднять уровень механизации путевых работ.

Повысить производительность труда на железнодорожном транспорте примерно на 23 процента.

Увеличить **грузооборот морского транспорта** в 1,4 раза. Пополнить транспортный флот высококачественными, универсальными и специализированными судами с комплексной автоматизацией управления судовыми механизмами и системами, в том числе судами для перевозки большегрузных контейнеров, оборудования и скоропортящихся грузов. Расширить перевозки грузов судами смешанного плавания море—река—море.

Развивать пропускную способность морских портов, создать в них специализированные высоко механизированные перегрузочные комплексы для погрузки и выгрузки контейнеров, навалочных и лесных грузов. Завершить сооружение первой очереди глубоководного порта на Дальнем Востоке, в районе Находки, и начать строительство порта на Черном море. Нарастивать мощности судоремонтных предприятий.

Осуществить дальнейшее развитие **речного транспорта**, увеличить его грузооборот примерно на 24 процента. Продолжить работы по улучшению водных путей в восточных районах страны. Расширить пропускную способность речных портов и пристаней за счет оснащения их высокопроизводительными перегрузочными машинами и строительства новых механизированных причалов. Пополнить речной флот крупнотоннажными грузовыми судами и

секционными составами большой грузоподъемности, в том числе для бесперевалочных перевозок в морских и речных условиях, а также быстроходными пассажирскими судами. Значительно снизить себестоимость перевозок.

Обеспечить ускоренное развитие сети магистральных **трубопроводов**. Создать мощную систему трубопроводов для перекачки нефти из Западной Сибири в европейскую часть и в восточные районы страны.

Построить 27 тыс. километров магистральных нефтепродуктопроводов. Увеличить перекачку нефти и нефтепродуктов более чем в 2 раза.

Считать одной из важнейших задач дальнейшего развитие **автомобильного транспорта** прежде всего транспорта общего пользования. Обеспечить рост грузооборота автомобильного транспорта общего пользования в 1,6 раза. Расширить строительство и реконструкцию автомобильных дорог, особенно в сельскохозяйственных и новых промышленных районах.

Улучшить структуру парка грузовых автомобилей, повысить удельный вес автомобилей большой грузоподъемности и автомобильных поездов. Увеличить количество малотоннажных автомобилей. Улучшить техническое обслуживание автотранспортных средств. Сократить порожние пробеги и простой грузовых автомобилей. Увеличить продолжительность работы автомобилей в течение суток.

Существенно улучшить **транспортное обслуживание населения**. Увеличить перевозки пассажиров всеми видами транспорта общего пользования в 1,4 раза, в том числе воздушным транспортом в 1,7, автобусами в 1,6 раза и железнодорожным транспортом на 24 процента. Развивать перевозки пассажиров городским электрическим транспортом, расширить парк легковых такси и улучшить обслуживание населения этими видами транспорта. Обеспечить значительный рост туристско-экскур-

сионных перевозок населения.

Внедрять на воздушных линиях новые комфортабельные, скоростные и более экономичные самолеты. Начать эксплуатацию сверхзвуковых пассажирских самолетов. Расширить сеть аэропортов на магистральных и местных воздушных линиях.

Пополнить пассажирский парк железных дорог новыми, более совершенными комфортабельными пассажирскими вагонами. Для улучшения условий передвижения населения крупных городов к месту работы и в зоны отдыха электрифицировать железнодорожные линии с напряженным пригородным движением, повысить частоту движения пригородных поездов.

Значительно увеличить автобусный парк. Расширить в 2,5 раза сеть станций технического обслуживания автотранспорта, включая обслуживание автомобилей личного пользования.

Обеспечить дальнейшее развитие **связи, радиовещания и телевидения** на основе использования новейших технических средств. Увеличить протяженность каналов междугородной телефонной связи в 1,9 раза за счет развития и улучшения использования сети кабельных и радиорелейных линий связи. Завершить создание автоматической и полуавтоматической телефонной связи Москвы со столицами союзных республик и крупнейшими промышленными центрами. Увеличить емкость телефонных станций в городах и в сельской местности в 1,5 раза. Расширить сеть радиовещательных и телевизионных станций, используя искусственные спутники Земли для осуществления связи и передачи телевизионных программ. Обеспечить устойчивый прием двух телевизионных программ Центрального телевидения в столицах союзных республик и крупных промышленных центрах. Значительно расширить услуги всех видов связи и улучшить качество обслуживания населения.

## VI. Капитальное строительство

Для выполнения намеченных заданий по развитию экономики и повышению благосостояния и культурного уровня жизни народа предусмотреть увеличение за пятилетие капитальных вложений в народное хозяйство на 36—40 процентов.

Значительно **повысить эффективность капитальных вложений**, обеспечить наиболее рациональное использование материальных и финансовых ресурсов, выделяемых на строительство, с тем, чтобы получить максимальный прирост производства продукции на каждый рубль вложенных средств. В этих целях:

увеличить мощности, прежде всего на действующих предприятиях, путем внедрения передовой технологии, модернизации и замены устаревшего оборудования и осуществления других мероприятий, позволяющих повысить выпуск продукции, как правило без расширения производственных площадей, с меньшими затратами и в более короткие сроки по сравнению с новым строительством;

обеспечить необходимую концентрацию капитальных вложений, сокращение числа одновременно строящихся предприятий и объектов, с тем, чтобы быстрее

вводить их в действие и создавать необходимые заделы мощностей. Не допускать образования сверхнормативных объемов незавершенного строительства;

сократить сроки строительства предприятий и освоения мощностей на вновь вводимых в действие предприятиях, привести эти сроки в соответствие с установленными нормативами;

осуществлять комплексное строительство производственных объектов, жилых домов, детских учреждений и других объектов непроизводственного назначения;

расширить практику строительства промышленных предприятий с общими для группы предприятий объектами вспомогательных производств и хозяйств, инженерными сооружениями и коммуникациями.

**Улучшить проектно-сметное дело**. Повысить ответственность проектных организаций, министерств, ведомств, а также органов экспертизы за качество проектов, правильное определение сметной стоимости строительства. При проектировании строительства новых и расширения действующих предприятий применять наиболее совершенные технологические, строительные и архитектурные (Продолжение на 4-й стр.)

# Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы

(Продолжение).

но-планировочные решения. Обеспечить снижение сметной стоимости строительства не менее чем на 3—5 процентов за счет более рациональных проектных решений.

**Развивать высокими темпами мощности строительных организаций.** Повысить уровень индустриализации строительства. Увеличить степень заводской готовности строительных конструкций и деталей. Расширить практику полноконтрактного строительства. Обеспечить массовое применение новых эффективных материалов и облегченных конструкций. Шире использовать местные строительные материалы. Улучшить использование материальных ресурсов в строительстве, обеспечить за пятилетие экономию металлопроката в размере 9—11 процентов, цемента—8—10 процентов, лесоматериалов—18—20 процентов,

стекла в размере 10—12 процентов.

Повысить оснащенность строительства высокопроизводительными машинами и транспортными средствами, ускорить замену устаревшей землеройной техники. Решительно улучшить использование строительной техники. Обеспечить развитие ремонтно-эксплуатационной базы строительства и повышение технического уровня ее.

Создать специализированные районные и межрайонные производственные базы строительной индустрии в местах наибольшей концентрации строительства, материально-техническую базу строительных организаций.

Повысить производительность труда в строительстве на 36—40 процентов.

## VII. Повышение уровня жизни народа

На основе неуклонного роста общественного производства, быстрого развития сельскохозяйственного производства, расширения выпуска товаров народного потребления и развития сферы обслуживания обеспечить новый, существенный подъем жизненного уровня народа. Повысить за пятилетие реальные доходы в расчете на душу населения примерно на 30 процентов.

**Совершенствовать оплату труда** в соответствии с его количеством и качеством. Повысить среднюю заработную плату рабочих и служащих на 20—22 процента, оплату труда колхозников в общественном хозяйстве колхозов в среднем на 30—35 процентов.

Улучшить соотношения в оплате труда по отраслям народного хозяйства и по категориям работников с учетом условий их труда и квалификации.

Поднять роль тарифной системы, усилить заинтересованность работников в повышении производительности труда, снижении издержек производства и улучшении качества продукции. Совершенствовать образование и распределение фондов материального поощрения. Усилить действенность системы материального поощрения работников за создание и внедрение передовой техники и быстрое освоение производства новой продукции.

Наряду с усилением материальной заинтересованности рабочих, служащих и коллективов предприятий в результатах труда всемерно укреплять роль моральных стимулов к труду. Повышать дисциплину и ответственность каждого работника за выполнение возложенных на него трудовых обязанностей.

Улучшить нормирование труда, шире внедрять научную организацию труда во все отрасли народного хозяйства, расширить применение технически обоснованных норм с тем, чтобы оплата труда каждого работника соответствовала его трудовому вкладу в общественное производство.

Улучшить систему экономического стимулирования высокопроизводительного труда в колхозах.

**Обеспечить дальнейшее развитие общественных фондов потребления** как важного источника повышения материального и культурного уровня жизни советских людей. Увеличить за пятилетие объем бесплатных материальных

благ и услуг, а также денежных выплат населению из этих фондов на 40 процентов.

Осуществить мероприятия по созданию советской жилищно-коммунальной материальной базы лучших условий труда и быта и условий для воспитания подрастающего поколения.

Расширить сеть детских учреждений. Построить за пятилетие за счет государства дошкольные учреждения более чем на 2 млн. мест, увеличить численность учащихся в школах и группах с продленным днем на 1,5 млн. человек.

В соответствии с ростом доходов населения и расширением производства предметов потребления **увеличить розничный товарооборот** в 1,4 раза.

Осуществить дальнейшее улучшение структуры питания населения путем увеличения производства и потребления мясных, рыбных и молочных продуктов, яиц, овощей, фруктов, расширить ассортимент этих и других продовольственных товаров.

Увеличить выпуск и повысить качество полуфабрикатов, концентратов, кулинарных и других изделий, с тем чтобы существенно сократить затраты времени на домашнее приготовление пищи.

Значительно расширить сеть предприятий общественного питания, особенно на производстве и в учебных заведениях. Увеличить оборот предприятий общественного питания и выпуск продукции собственного производства не менее чем в 1,5 раза при значительном улучшении качества и расширении ассортимента продукции.

Обеспечить широкий выбор одежды, обуви, особенно детского ассортимента. Значительно увеличить продажу населению посуды, мебели, холодильников и других товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, а также топлива и строительных материалов.

Расширять торговую сеть, обратив особое внимание на оснащение предприятий торговли современным оборудованием. Всемерно развивать прогрессивные формы торговли, увеличить в необходимых размерах предварительную расфасовку товаров.

Улучшить снабжение товарами населения в сельской местности. Развивать торговую, заготовительную и производственную деятельность потребительской

кооперации, способствующую расширению экономических связей между городом и деревней.

Совершенствовать систему связей промышленности и торговли, исходя из того, что объем производства и ассортимента потребительских товаров должны определяться заказами торговых организаций.

**Построить за пятилетие за счет всех источников финансирования жилые дома общей площадью 565 — 575 млн. кв. метров.** Всемерно ускорить строительство домов для рабочих и служащих восточных и северных районов страны, а также для рабочих и служащих вновь строящихся предприятий, расположенных вне городов, и новых совхозов. Расширить строительство общежитий для студентов вузов и учащихся средних учебных заведений за счет государственных средств.

Развивать жилищно-строительную кооперацию, имеющую важное значение для улучшения жилищных условий населения. Содействовать индивидуальному жилищному строительству.

Повысить качество и сократить сроки строительства жилых домов, осуществлять постепенный переход к строительству их по новым типовым проектам, предусматривающим более удобную планировку, улучшенную отделку и оборудование квартир. Улучшить архитектуру и внешнюю отделку домов.

**Расширить работы по благоустройству населенных пунктов, улучшению коммунального обслуживания населения.** Завершить в основном обеспечение городского населения централизованным водоснабжением, построить за пятилетие водопроводы в 700 городах и рабочих поселках. Довести газификацию жилищного фонда в городах и поселках городского типа до 65—75 процентов, а в сельской местности до 40—45 процентов. Значительно увеличить использование электроэнергии для бытовых нужд населения.

Усилить работы по улучшению санитарного состояния населенных пунктов и окружающей среды. В этих целях ускорить строительство и реконструкцию очистных сооружений для промышленных и бытовых сточных вод, газоочистных и пылеулавливающих установок, осуществить меры по сокращению загрязнения воздушной среды городов выхлопными газами автомобилей. Продолжить работы по рациональному использованию и усилению охраны водных ресурсов страны. Обеспечить ввод в действие водохозяйственных объектов, имея в виду улучшить водообеспечение городов, рабочих поселков и промышленных предприятий.

Существенно **улучшить бытовое обслуживание населения.** Обеспечить более полное удовлетворение спроса трудящихся на все виды услуг, повысить культуру и качество обслуживания населения, сократить сроки выполнения заказов. Развивать бытовое обслуживание как крупную механизированную отрасль на основе расширения сети предприятий службы быта и оснащения их современными машинами, механизмами и оборудованием, внедрения научно-технических достижений, повышения эффективности использования производственных мощностей. Увеличить за пятилетие объем бытовых услуг в целом по стране не менее чем в 2

раза, а в сельской местности в 2,8 раза.

**Осуществить меры по дальнейшему улучшению здравоохранения.** Продолжить строительство крупных специализированных и многопрофильных больниц, поликлиник, диспансеров, с тем чтобы повысить качество специализированной медицинской помощи и полнее обеспечить население всеми ее видами; расширить сеть станций скорой помощи и санитарно-эпидемиологических станций. Обеспечить потребность населения и учреждений здравоохранения в лекарствах и других медицинских препаратах. Довести количество больничных коек в 1975 году до 3 миллионов. Улучшить оснащение учреждений здравоохранения новейшим медицинским оборудованием, аппаратурой, инструментами. Более широко развивать научные исследования по важнейшим проблемам медицины и здравоохранения.

Увеличить численность врачей. Повысить уровень подготовки медицинского персонала.

Обеспечить дальнейшее развитие санаторно-курортного лечения и организованного отдыха трудящихся.

Улучшить условия для занятия массовыми видами физической культуры и спорта, развернуть строительство новых и повысить использование действующих спортивных сооружений.

Осуществить мероприятия по широкому развитию туризма, укрепить его материальную базу. Развивать речные, морские, железнодорожные, автомобильные и воздушные туристские маршруты. Расширить строительство гостиниц, кемпингов и других объектов для обслуживания туристов.

Увеличить сеть домов-интернатов для инвалидов и престарелых. Улучшить обеспечение инвалидов средствами передвижения и протезно-ортопедическими изделиями.

Осуществить дальнейшее всестороннее развитие **народного образования и социалистической культуры.** Совершенствовать учебно-воспитательный процесс. Повысить качество подготовки и уровень квалификации педагогических кадров. Усилить работу по профессиональной ориентации учащихся с учетом склонностей молодежи и потребности народного хозяйства в квалифицированных кадрах.

Построить за счет государственных капитальных вложений общеобразовательные школы не менее чем на 6 млн. мест, значительно увеличить сеть школьных интернатов для учащихся на селе.

Существенно улучшить внешнюю работу с детьми, расширить сеть домов пионеров, станций юных техников и натуралистов, а также других детских учреждений, связанных с воспитанием подрастающего поколения.

Развивать высшее и среднее специальное образование в соответствии с требованиями научно-технического прогресса, повышать качество подготовки и улучшать идейно-политическое воспитание будущих

специалистов. Подготовить за пятилетие примерно 9 млн. специалистов с высшим и средним специальным образованием, обратив особое внимание на подготовку специалистов по новым направлениям науки и техники, для быстро развивающихся отраслей производства и сферы обслуживания.

Укрепить учебно-материальную базу школ, особенно в сельской местности, высших и средних специальных учебных заведений и оснастить их современным оборудованием и техническими средствами обучения.

Развивать научные исследования в высшей школе. Всемерно укреплять связи высших и средних специальных учебных заведений с производством.

Увеличить подготовку квалифицированных рабочих в профессионально-технических учебных заведениях, особенно в сельской местности, с тем чтобы молодежь, как правило, получала специальность до поступления на работу.

Подготовить за пятилетие в профессионально-технических учебных заведениях не менее 7,5 млн. квалифицированных рабочих для всех отраслей народного хозяйства. Более высокими темпами осуществлять подготовку кадров для сельского хозяйства, строительства, легкой и пищевой промышленности, предприятий бытового обслуживания населения. Довести в 1975 году прием учащихся в профессионально-технические училища, подготавливающие квалифицированных рабочих по наиболее сложным профессиям и дающие одновременно среднее образование, до 300—400 тыс. человек. Улучшить качество подготовки и повышения квалификации рабочих непосредственно на производстве.

В целях более полного удовлетворения духовных потребностей народа обеспечить дальнейшее развитие печати, телевидения, радио, литературы и искусства, укрепление материально-технической базы учреждений культуры. Улучшить качество радиопередач и телевизионных передач.

Предусмотреть дальнейшее увеличение выпуска книг, тиражей газет и журналов, обеспечить дальнейшее улучшение их оформления и тематики, развивать сеть кинотеатров и киноустановок. Обеспечить внедрение полиграфическую промышленность и кинопромышленность новейшего оборудования, новых материалов, бумаги, киноплёнки.

Обратить особое внимание на совершенствование системы культурного обслуживания населения, завершить в основном создание домов культуры в районных центрах и культурно-просветительных учреждений во всех крупных населенных пунктах.

Улучшить обеспечение квалифицированными кадрами культурно-просветительных учреждений и учреждений искусства, повысить их роль в общественно-политической жизни и организации досуга населения.

(Продолжение следует)...

Зам. редактора  
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».  
ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора, ответственного секретаря отделов промышленности и писем—24-24; сельхозотдела—26-44; бухгалтерии—24-49; типографии—24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич